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A pénz bosszuja 
Irta: OEXEL RÓNAY M. br. 

Az emberek meg akarták a pénz 

rendeltetését váltóztatni: 

fogva egyenlőtlen elosztottságot. Tel- 

az öröktől 

jes összpontositását határozták el és 

több mint másfél évtized óta 
testileg- 

lelkileg irtják már e célból egymást
. 

Most azután eredményül ar
ra kezde- 

nek ocsudni, hogy bosszuból hozzá 

való szerelmükben megcsalta őket 
a 

pénz. Hasztalanul ragadták ezt eg
észen 

magukhoz imádói, nem vehetik sem
mi 

"hasznát. Önmagától elvesztette az 
ere- 

jét, mivel saját rendeltetése ellen ne
m 

dolgozhat a világon. Ennek természe- 

tes következménye a mind közelebb 

fenyegető gazdasági összeomlás. 

Az Amerikai Egyesült Államok 

tisztán a Monroe-elméletnek - Ame- 

rika az amerikaiaknak - köszöni ha- 

talmasságát. A lezajlott fegyverharc 

idejében mégis átlépte alapvető elméi 

letét, beleavatkozott az óvilág dolgába, 

azon sóvár igyekezetben, hogy azt ez- 

zel egészithesse ki: s hozzá Európa 

kincse. Már ráfizet: fuldoklik saját 

zsirjában. Egyedüli szerencséje, hogy 

nem lehet az óvilágon tovább hizni, 

különben belefulladna. önköpülyőzés- 

sel akar most magán segiteni, költe- 

kezéssel, hogy forgalomba jusson a 

pénz, munkaalkalmakat nyujtson, 

csökkentse a munkanélküliséget. Med- 

dő kisérlet! A munkanélküliség is- 

mérve nem csupán az, hogy nincsen 

munka, de még inkább, hogy ha van 

munka, nincsen munkás. Az ujvilág 

kénytelen teljesen visszatérni a Mon- 

roe-elmélethez. 

Európán költekezéssel még kevésbbe 

lehetséges segiteni, mert nincsen hon- 

nau költekezni. Ahol van pénz, fel- 

halmozni kell azt az esetleges uj har- 

cokra, ahol meg nincs, ottan megszü- 

nik minden elmélet. 

Európát szanálni kell! Helyre kell 

állitani a jogot, a tulajdont, az igaz- 

ságot és védvámokkal biztositani Eu- 

rópa népeinek Európát. Csak azután 

lehet rendezni a közgazdaságot. Ennek 

alapját, a földmüvelést több terme- 

lésre kell felvinni a földbirtoknak ki- 

sebb-nagyobb elosztottsága, forgótőke 

és az intellektualitás eszközeivel. A 

nagy gyáripart nem szabad tulságba 

vinni, ehelyett a kisipart kell fejlesz- 

teni. A kereskedelmet minden téren 

becsülettel kell vezetni. Csak ott, ahol 

ezen főtényezők együtt munkálkod- 

nak, virulhat a közgazdaság és lehet 

ereje a pénznek. A rossz pénz a köz- 

gazdaságnak megölője. Ennek össze- 

omlását pedig követné a politikai 

összeomlás. 

SZOMBAT, 1931. MÁRCIUS 21. 
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Hogyan gazdálkodnak a vasut pénzével 

FŐSZERKESZTŐ: 

VvVUCHETICHENDRED 

Milliókra menő fizetések 
duzzasztják az államvasutak igazgatóta- 

nácsa tagjainak zsebét, akik nem hajlandók 

ezen jövedelemről lemondani 

Elszánt harc Jonescu és vezérkara között 
Az államvasutak vezérigazg

atója, 

Jonescu tábornok és az állam- 

vasutak igazgatótanácsa között - 

mint már jelentettük - áll 
a harc. 

Ennek a küzdelemnek a kulissza
tit- 

kai azonban nem kerültek eddig 

nyilvánosságra. Egy magasrangu 

vasuti tisztviselő. akinek betekinté
- 

se van a vasut legfelsőbb adminisz
- 

trációs dolgaiba, érdekes szavakkal 

ecseteli ennek a háboruskodásna
k a 

hátterét. Joneseu tábornok-vezér- 

igazgatónak lehet sok hibája, fo- 

gyatékossága, az az egy azonban 

kétségtelen, hogy minden erejével 

azon van, hogy az államvasutak de- 

ficitjeit lemorzsolja. Nemcsak a 

tisztviselők és alkalmazottak lét- 

számának apasztásával akarja ezt 

elérni, hanem azzal is, hogy a ma- 

muth-fizetéseket csökkenti. Mint 

vezérigazgató tagja egyuttal az ál- 

lamvasut igazgatótanácsának is. Ez 

utóbbi minőségben nem ugyan tör- 

vény, de szokás alapján: egy millió 

és hatszázezer leinyi jövedelme lett 

volna. Vezérigazgatói müködését 

ezzel kezdte meg, hogy erről a mel- 

lékjövedelemről lemondott azzal az 

érveléssel, hogy vezérigazgatói fi- 

zetéséből meg tud élni. 

Példája természetesen követés- 
re szólitotta fel az igazgatóság 

tizenkét tagját, akiknek mind- 
egyike rendelkezik elég bő más 

jövedelemmel is. Az igazgató- 
ság tagjai azonban nem akar- 
nak lemondani arról a fizetés- 

ről. amelyet három esztendő 
előtt megszavaztak maguknak. 

Tizenkét igazgatósági tag van, ezek 
mindegyike havi hetvenezer leit és 
ülésenkint külön ezer leit kap. De 

van az igazgatótanácsnak külön ál- 
landó választmánya, ezek tagjai 
megint külön havi hetvenezer és 
gyülésenkinti ezer leit kapnak. Vé- 

gül pénzügyi tanácsa is van a vas- 

utnak, amely szintén az igazgató- 

tanács tagjaiból rekrutálódik ujabb 
havi hetvenezer lei fizetéssel és 

ezer lei ülésenkinti napidijjal. Jo- 

nescu tábornok azonban hiába vár- 

ta, hogy az igazgatótanács tagjai 
kövessék példáját és lemondjanak 

erről a jövedelemről. Mikor ezt a 
vezérigazgató látta, kijelentette, 

hogy az igazgatótanács tagjait le- 

szállitja felére, a fizetésüket pedig 

ötödére csökkenti. 

Ez volt aztán tulajdonképpen a 
harc kiindulási pontja Jonescu 

vezérigazgató és az igazgatóta- 

nács tagjai között. 

Pretorian, az igazgatótanács 
elnöke lemondott állásáról. Előbb 

azonban hasonló jövedelemmel be- 
választtatta magát az állami petró- 
leumszállitási vállalat igazgatóta- 
nácsába és elfoglalta ott az elnöki 
széket. Mikor ilyen szépen gondos- 
kodott magáról, a vasut igazgató- 
tanácsának tagjait magára hagyta, 
harcoljanak Jonescuval, ahogy akar 
nak és ahogyan tudnak. 

Ezek pedig a harcot ugy foly- 
tatják, hogy az ülésekre nem 

járnak el. 

Inkább lemondanak az ezer leies 

napidijakról, de nem akarják, hogy 
Jonescu szemtől szembe fölszólitsa 
őket, hogy mondjanak le a havi het- 
venezer leies fizetésről. Pedig mind 

a tizenketten olyan poziciókban 

vannak, hogy a hetvenezer lei nél- 
kül is maradna nekik mit apritani 

a tejbe. És ezen hetvenezer lei után 

még áldozati adót sem fizetnek. 

Van köztük két tudományegyetemi 

tanár, egy müegyetemi tanár, egy 

bukaresti sokszoros milliomos nagy- 

kereskedő, aki egyben a bukaresti 

kereskedelmi és iparkamarának is 

elnöke, a kolozsvári kereskedelmi és 

iparkamara elnöke, aki szintén 

nagykereskedő és igy tovább. 

Van az igazgatótanács tagjai 

között egy harmincesztendős 

gépészmérnök is. Ugyan nincsen 

neki rendes gépészmérnöki ok- 
levele, mert Mitwaidánál nem 
jutott tovább, de vannak jó 

összeköttetései. 

Az apja ugyanis egyik főkorifeusa 

a nemzeti parasztpártnak és igy ki 
tudta járni, hogy a fia belekerüljön 

az államvasut igazgatótanácsába, 

mert abban a szabályzat szerint egy 
gépészmérnöknek is kell lennie. 

Azonban az apja nem hiába párt- 

vezér, hogy a fia ezzel az egyszeri 

havi hetvenezer leies állással beér- 

je. Van neki még több állása is. Igy 
többek között a miniszterelnökség- 

nek is műszaki tanácsosa és több 
más miniszteriumban is vannak ál- 
lásai. Hónaponkinti összjövedelme 

félmillió lei. 

A temesvári vasutigazgatóság 

' Hogy az igazgatótanács és a ve- 
zérigazgató közötti hare miképpen 
fog végződni, azt még nem lehet 

tudni. De tény az, hogy a vasutnál 
igenis nagy szükség volna a tulzott 
jövedelmek leépitésére. Az általá- 
nosan rossz gazdasági helyzet kö- 

vetkeztében az államvasut jövedel- 
me egyre csökken. Ennek a csök- 

kenésnek nem egyedül a vasut rossz 
tarifális politikája az oka. Ma nin- 

csen kereskedelem, nincsen árucse- 

re, nincsen szállitás, mert a pénz- 

hiány következtében nincsen vétel 
sem. 

És a vasut még nem érkezett el 

teljesen a krizis mélypontjára. 

Tavaly, vagyis 1930-ban a te- 

mesvári kerületi vasutigazgató- 

ságnak ez év első két hónapjá- 

ban százhuszonöt millió lei volt 

a bevétele. 

s 

már deficitben van 
1931 januárjában és februárjában 
az összbevétel a temesvári vasut- 

igazgatóság területén már csak ki- 
lencven millió lei volt. A temesvári 

vasutigazgatóság mindig aktiv volt 
és összes költségeinek és a tiszvi- 

selők és alkalmazottak fizetéseinek 
kiadása után még mindig abban a 
helyzetben volt, hogy a bukaresti 
központba pénzeket küldhessen. 

Most már más a helyzet, mert a 
temesvári igazgatóság már hónapok 
óta kénytelen havonta Bukarestből 
kérni pénzeket. Hogy ez hová fog 

vezetni azt még nem lehet tudni, de 

hogy szükség van a vasutnál más 
gazdasági szellemre és rendszerre, 
az kétségtelen, A mai rendszer mel- 
lett a vasuti deficit állandóan nö- 
vekszik. Több üzleti szellemet és 
kevesebb politikát a vasut vezeté- 

sében. 



2 oldal 

Meggyilkolta nevelőapját 
egy tizenkét esztendős kisfiu, akit a részeges 
ember koldulásra kén 
meg akart fojtani 

Önvédelemből kést döfönt 
A budapesti fiatalkoruak birósá- 

ga tegnap apagyilkossági pert tár- 

gyalt, amelynek vádlottja egy ti- 
zenkét esztendős kisfinu volt. G. 

László szomoruan állott a biróság 
előtt és az indulattól remegő han- 
gon beszélte el, hogyan vált gyil- 
kossá. Édesapja még két esztendős 
korában elhalt. Anyja nemsokára 
feleségül ment Bertalan János 
munkáshoz. Bertalan sem az anyjá- 
val, sem ő vele nem bánt jól. Sze- 
rette az italt, pénzét elittaa Egy 
Kun-utcai házban házmesteri állást 
kapott Bertalan János. Ettől fogva 
semmit nem dolgozott. A ház taka- 
ritását és az éjszakai kapunyitást a 
feleségének kellett végezni, Berta- 
lan János maga egész napon át a 
korcsmában ült. A sok munka kö- 
vetkeztében az asszony ágynak 
esett és néhány heti betegség után 
meghalt. 1 
Bertalan János akkor nevelt fiát, 
G. Lászlót kényszeritette arra, 
hogy a lépcsőházat és a folyó- 
sót sikálja, a járdát tisztitsa és 

éjjel kaput nyissonmnmn. 
A háztulajdonos megunta a foly- 
tonos botrányokat és Bertalan Já- 
nost kitette a házmesterségből. 
Bertalan János többé nem akart 
dolgozni és mert nem volt keresete, 
lakást sem tudott fogadni. A ló- 
versenytér közelében egy földalat 
ti lyukban huzódott lyuk meg a nevelt 
fiával. Akkor az az ötlete támadt, 
hogy a fiát koldulásra kényszeriti 
és ebből fognak megélni. Betanitot- ta a fiut arra, hogy a járókelöktől 
kéregessen és azt hazudja, é 

hogy 
nincsen sem apja, sem anyja. 
Még télen, fagyban és sárban 

is mezitláb volt kénytelen a fiu 
bemenni a városba és koldulni. 
Az összekoldult pénzt mind ha- 
za kellett vinnie és ha keveset 

hozott, Bertalan János még meg 
is verte. 
Az éhezés és fagyoskodás G. Lász 
lőt beteggé tette, azonban Bertalan 

továbbra is, 
arra kényszeritette 
hogy kolduljon. Egy este Bertalan János elszedte a nagy lázban haza- tért fiutól a pénzt és anélkül, hogy vacsorát adott volna neki, elment a korcsmába. Reggel a szegény bpeteg 
fiu nem tudott felkelni és amikor 
délelőtt hazaérkezett Bertalan Já- nos, éktelen haragra lobbant, ami- kor ott látta vackán feküdni G. 
Lászlót. 

A lábával kezdte rugdosni és orditozott vele, ogy niárt nem megy koldulni. 
A fiu sirva mondotta, hogy 
Képes felkelni. 
- Hazudsz gazember, - orditot- 

ta Bertalan János, biztosar azér nem akarsz koldulni menni, hogy 
nekem ne legyen pénzem. De majd 
megtanitala én, ne félj semmit! 
Ezzel rávetette magát a földön 

rongyokon fekvő gyermekre és tel- 
jes erejéből ütlegelte. Majd azt 
kiáltozta: 
Megfojtalak! Megfojtalak, te 
kutya! 
És két erős markával átfogta a 

gyermek nyakát és fojtogatni kezd- 

nem 

te. A fiuban feléledt az életösztön 
és védekezni próbált. Ugyanakkor 
meglátta, hogy nevelőapja zsebéből 
kiesett egy éles kés. Ujjainak utol- 
só erejével megmarkolta a kést és 
azt beledöfte Bertalanba. 
Nem tudta, hová döf, csak dö- 
fött a késsel kétszer-háromszor. 
Egyszerre azt érezte, hogy Ber- 
talan kezei már nem szoritják a 
nyakát. e 
A fiu a küzdelemtől elájult és ami 
kor sokára magához tért, látta 
hogy nevelőapja holtan fekszik 

vszeritett, éheztetett és 

kinzójába 
) mellette. Akkor kivánszorgott a 

sett, akinek elmondta, hogy mi 
történt. 

A biróság számos tanut hallga- 

talan János milyen kegyetlenül 
bánt a fiuval és hogy ütötte-verte 

és koldulásra kényszeritette. Arra 

ság hogyan folyt le, csak a fiu el- 
beszéléséből tudtak következtetni. 
A biróság G. Lászlót javitó inté- 
zetbe utalta. 

eml 

A fantasztikus sztárgázsik 
mindenütt megbuktatják 
művészi vállalkozásait 

Bécs szinházi köreit nagy izga- 
lomban tartja a parlamentből ki- 
indult azon akció, amely az állami 
szinházak szubvencionálásának be- 
szüntetésére irányul A béesi epera 
Amerikára emlékeztető fizetést biz- 
tosit egyes tagjainak. A bécsi ope- 
rának van olyan énekese, akinek évi 
fizetése nem kevesebb, mint 96 ezer 
schillingi De még hat ilyen sztára 
van az operának, akinek fizetése 
horribilis összegeket mutat. 
Mindezek a körülmények arra 

inditották az öpera vezetőségét, 
hogy csatlakozzon a Németország 
ból kiindult takarékossági mozga 
lomhoz. Igy a négy legnagyobb né- 
met opera, a bécsi, berlini, mün. 
cheni és a drezdai, megállapodást 
kötött egymással, hogy az eddigi 

pi ezer márkáról 650 márkára szal- 
litja le. Ez az intézkedés a bécsi 
opera tagjai közül Lotte Lehmant, 
Német Máriát, Slezákot, Piccavert, 
Schippert és Rohdet érinti. Érde- 
kes, hogy a sztárok sztárját, Jeri 
tza Máriát az egész fizetésleszál 
litási ügy nem érdekli, jóllehet egy 
estére 6.000 schillinget kap. Jeritza 
nem szerződtetett tagja a bécsi ope- 
rának, csak vendégként szokott fell 
lépni. 

Legizgatottabban azonban a többi 

állami szinházaknál sikerül, akkor 
ők is keresztülvihetik a sztárgázsik 

lehet. 
legnagyobb sztár-honoráriumot na- 

mega 

Három városi ügy 
foglalkoztatta tegnap 
ság reviziós bizottságát 

A kormányzóság 
ságát tegnap kizárólag Temesvár 
város ügyei foglalkoztatták. Reggel 
kilenc órakor a városi szolgálati és 
szervezeti szabályrendelet ellen be- 
nyujtott felbbezést tárgyalták. A 
flebbezésben azt sérelmezik, hogy 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter nem rendelte el a szavazást a 
beterjesztett módositó inditványok- 
ra, hanem szavazás nélkül elfoga- 
dottnak jelentette ki a vonatkozó 
pontokat. A reviziós bizottság ugy 
döntött, tekintettel arra, hogy a fő- 
polgármester a városi szabályrende- 
let ellen ugyancsak felebbezést 
nyujtott be, mert a magyar és né- 
met nyelven benyujtható beadvá- 
nyok mellett döntöttek, a két feleb- 
bezést egyesiti és közösen március 
huszonnyolcadikán tárgyalja. 

reviziós bizott- ! által benyujtott felebbezésre került 
l sor. Taran Konstantin megtámadta 
a Western Electric hangosgépnek 

sárlása körül megkötött szerződése- 
ket, valamint az összes szerelési 
költségeket és a felmerült kiadáso- 
kat. A reviziós bizottság a kötött 
szerződéseket jogerőseknek ismerte 
el az összes számadásokat rendben- 
levőknek találta és a városi nagyta- 
nácsnak ezekben a kérdésekben ho- 
zott határozatait jóváhagyta. 

nek vizvezetéki iga:gatóvá történt 
kinevezési ügye k ült sorra. A bi- 
zottság tegnapra. nalasztotta hatá- 
rozatának kihirdetésétt Cim po- 
neriu Virgil városi főügyész az Ezután a Tara n Konstantin itélet kihirdetésének elhalasztását 

horganyzott 

vaskapuk, 

BOZSAK 

Sodronykeritésfonatok 
Jó tartós 

ajtók,. vas, es rézbutorok réndkivül előnyös-a kaphatók 

Gyár és főlerakat: Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10. Lerakat Te- rasvár-Józsefv., Hunyadi u. 16. Árlap ingyen! Nagy választék! 

sodronyból 15 lei me-kénti árban 

és orcsó továbbá 

M. és Fa R.T. cégnél 

földalatti oduból és rendőrt kere- 

tott ki, akik elmondták, hogy Ber- 

vonatkozólag, hogy az apagyilkos- 

tási teherkocsikat, ha busásan kü 

a szinigazgatók 

osztrák és német szinház, az ugy 
nevezett magánszinházak igazgatói 
figyelik az eseményeket, mert ha az 

redukcióját. Mert a mai gázsik mel 
lett = ugy mondják - csak bukni 

kerületi 
fegyelmi birósági itélettel a tör- 

a gyárvárosi moziból a belvárosiba 
való áthelyezését, továbbá a Klang- 
film-gép és a hangosfilmgépek vá 

Végül Zbegan Vazui mérnök- 

diplomájának nosztifiká 
szükséges. Dobrin Cas 

bizottság ugy döntött, hogy ál 
munkaügyi miniszteriumh 

azul tagjare a mérnöki 
nek A tárgyalás április 4 én 

kat, akiknek csak ugy adott szálli 

lön megfizették. A kiuzsorázott em- 

nak találta, Pitulescut hat hónapi 

dovini állomásfőnököt helyezték át 
Dettára, Ez át is költözött a család- 
jával együtt, azonban az állomás- 
főnöki lakásba nem tudott belejut- 
ni, mert azt Pitulescu nem volt haj- 

nesen vagonlakást foglalt el. Azon- 
ban egyik hét mult a másik után és 
az uj állomásfőnök kényszerült a 
vagonlakásban megmaradni és ott 
van az ősz óta ma is. A temesvári 

terjesztést tett ebben az ügyben a 
bukaresti vezérigazgatósághoz, a 
mely azonban nem is válaszolt.,A 

vasutigazgatóság erre a 

vényszékhez fordult és kérte Pitu- 

ság ezt ki is mondta. Erre aztán 
egyszerre jelentkezett a bukaresti 

vezérigazgatóság és megtiltotta, 
hogy a kilakoltatási itéletet Pitn- 
lescuval szemben végrehajtsák, Pi- 
tulescu pedig tovább is ott lakik a 
kényelmes dettai állomásfőnöki la- 
kásban, huzza fizetését és hangoz- 
tatja, hogy nemsokára ismét ő lesz 
az állomásfőnök. Még meg is tör- 
fénhetik, hogy igaza lesz. Hiszen az 
egyik bátyja képviselő, a másik 
bátyja pedig tagja az államvasutak 
igazgatótanácsának. 
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Az anzgol hajóhad Atanti óceáni és 
Földközi tengeri flottái most végzik 
nagy tavaszi hadgyakorlatukat. A fel- 
adat az, hogy a Gibraltár-szoros és 
az Azori-szigetek között minden stra- 
tégiai és kereskedelmi utat elzárjanak 
és a döntést a nyilt óceánon provokál- 
ják. A gyakorlaton résztvevő hajókat 
kék és vörös flottára osztották, A vö- 
rös flotta bázisa Funchalhan lesz, a 
kék flottáé pedig Gihraltárhan. A bad. 
xyakorlat végeztével a két flotta ib- 
valtárban találkozik, ahol megbeszélik 
a hadgyakorlat eredményeit és tanul 
sávait. A megheszélés után az Alanti 
óreáni flotta visszatér kikötőibe, a 
Földközi tenreri flotta pedig elindul 

tavaszi eirkáló utjára. 

felebbező Smigelszki ! y- 
védje tiltakozott ez ellen és a hatá 
rozat kihirdetését kérte. A reviziós 

nak igazolását kéri, vajjon Zbegan 
testület- 

PRÓBAHÁBOAU A TENGEREN. 

A temesvári kerületi vasutigaz 
gatóságnak Pitulescu volt det- 
tai állomásfőnök elleni donguihotei 
harcáról már megemlékeztünk. Pi- 
tulescu dettai állomásfőnök, aki a 
regátból csöppent ebbe a dus bán- 

sági községbe, állandóan szipolyoszz 
ta a dettai kereskedőket és gazdá- 

berek ezt végre megelégelték és fel- 
jelentést tettek a vasutigazgatósá- 
gon, Az igazgatóság fegyelmi biróó 
sága az összes vádakat beigazoltak 

felfüggesztésre és büntetésből való 
áthelyezésre itélte. A dettaisállo- 
másfőnöki teendők ellátására a zsii 

landó átengedni. A szolgálatot tel 
jesitő dettai állomásfőnök ideigle- 

kerületi igazgatóság ismételten fel 

leseu kilakoltatását. A polgári biró- 
a kormányzó- 



= hiszik, 

chreiber-láz 
fogta el a magyar fővárost 

A budapesti rendőrség fol
ytatja 

erélyes nyomozását a gyilkos 

sSehreiber Tamás kézrekeritésé
- 

re. Tegnap délelőtt a csendőrség 

telefonon jelentette a főkapitá
nysá- 

gon, hogy éjszaka a Lakihegyen 
az 

egyik szalmakazalban gyanus em- 

bert láttak elbujva. Amikor f
eléje 

közeledtek, az illető kiugrott a Ba
- 

zalból, futásnak eredt és az éjszaka 

homályában sikerült eltünnie. Azt 

bogy az illető a keresett 

Sehreiber Tamás volt. A rendőrség 

azonnal több detektivet és rendőrt 

küldött a Lakihegyre, akik az egész 

környéket felkutatják. Számos be- 

jelentés érkezik egyre a rendőrség-
 

re arról, hogy Schreibert itt, vagy 

amott látták. A legtöbb esetben 

csak képzelik az illetők, hogy 

Sehreiber Tamást látták, ami rend- 

szerint hamarosan ki is derül. A 

rendőrség azonban minden bejelen- 

tésnek utánajár, mert mindent el- 

követ a gyilkos kézrekeritésére. 

Tegnap délben egy fiatalember je- 

lent meg a főkapitányságon, aki el- 

mondta, hogy Schreiberrel, aki régi 

ismerőse, találkozott az Izabella- 

utcában. Amikor meg akarta szóli- 

tani, Schreiber Tamás elfutott. 

Przént kevert 
férje ételébe, amiért 15 évi kény- 

szermunkára itélték 

A temesvári itélőtábla egyik tár- 

gyalótermében A n tonescu ta- 

gon szól egy asszonyvádlotthoz: 

Megértette Kovács Andrásné 

ád szigoru, de jóságos han- 

javasasszonyokhoz 

nagyiratosi asszony? Magát az ara- 

di törvényszék tizenöt évi sulyos 

kényszermunkára itélte, mert pat- 

kányméreggel megetette hites urát, 

hogy azután Kis Józseffel élhesse 

világát. 

Kovács Andrásné igy szól: 

Tekintetes urak, én nem öltem...
 

Szegény uram meghalt. Ugy... 

Rendesen, az orvos urak se tudtá
k, 

hogy mi volt a betegsége. 

Antonescu tnaácselnök: Néz- 

ze Kovács Andrásné, azt vallották
 

a biróság előtt a falubeliek, hogy 

járt bájitalt 

kérni a férje számára. Terhére volt
 

magának az ura, mert az a má
sik 

erősebb, szebb, egészségesebb
 volt 

és nem olyan beteg nyomorék..
. 

Sirás szakitja félbe a tanácselnök
 

szavait, Kovács Andrásné kezébe 

temeti arcát, onnan szürődik k
i a 

hangja: 

Tekintetes urak, én nem 
öl- 

tem - szinte kiáltva mondja 

ezerszer nem. Mindenki ellenem 

tört. 

Utána már nyugodtan hallgatja
 a 

védő és az ügyész csatáját. A v- 

ramescu Vazul dr. aradi ügy- 

véd, védő, megállapitja, hogy 
Ko- 

vács András belső részeiből Buka- 

restbe vegyvizsgálat céljából kül- 

dött 400 gramban 8.5 centimilli- 

gram arzént találtak és ez az 

egyetlen bizonyiték Kovács An- 

drásné ellen. Azt fejtegeti, hogy 

az emberi testben állandóan felta- 

lálható arzén. Az aradi törvény- 

szék itélete feltevéseken alapszik 

és ezért felmentést kér. 

Niculescu. Miklós táblai 

ügyész megmarad álláspontján: 

özvegy Kovács Andrásné gyilkolt. 

A Biróság szombaton hirdet itéletet. 

A megvert ügyvéd 
az ügyészségen bántalmazói ellen 

beadta a büntető feljelentést 
A Star belvárosi cipőüzletben 

lefolyt incidens már büntető utra 
terelődött. Ismeretes, hogy Löff- 
ler Géza dr. ügyvédet végrehajtás 
foganatositása alkalmával sulyosan 
inzultálták. Löffler a temesvári 

ügyészséghez 1243/1931 szám alatt 
feljelentést adott be Steiner Bé- 

la dr. ügyvéd és Szécsi Ferenc 
ellen és kérte, hogy mindkettő ellen 
az eljárást hatósági közeg elleni 
erőszak büntette és sulyos testi- 

sértés vétsége miatt tegye folya- 
matba. Az ügyvédtörvény értelmé- 
ben ugyanis az ügyvéd hivatalos 
müködésének kifejtése alatt hatósá- 

gi közegnek tekintendő. Az ügyész- 

ség tegnap eljuttatta az iratokat a 

temesvári rendőrséghez azzal, hogy 

a tanukihallgatásokat három napon
 

belül folytassa le és azután az ira- 

tokat küldje vissza az ügyészség- 

nek. Az ügyvédtörvény alapján 

ugyanis az ilyen ügyek gyorsitott 

eljárás alá esnek. A kihallgatások 

után az ügyészség megteszi vádin- 

ditványát és lehetséges, hogy már 

március végén tárgyalja a biróság 

az ügyet. A temesvári ügyvédi ka- 

mara hivatalból tegnap felszólitotta 

Löffler Géza drt, hogy azonnal te- 

gyen jelentést a történtekről, mert 

a kamara választmánya is foglal- 

kozni kiván az üggyel. Löffler a 

mai nap folyamán adja be jelenté- 

sét a kamarának. 

nggzeoamaa 

Éjszakai rombolás 

z 
lában 

Nagyvárad lakosságát két ottani 

magyar napilap szerkesztőségében 

és kiadóhivatalában véghezvitt rom- 
bolás tartja izgalomban. Szerdáról 
csütörtökre virradóra, éjfélután két 

órakor harminc-negyven főből ál- 
ló csoport botokkal, dorongokkal és 
kövekkel felfegyverkezve benyo- 
mult a Magyar Szó szerkesztő- 
ségébe és kiadóhivatalába. Az aj- 
tókat benyomták, a szerkesztőség- 
ben és kiadóhivatalban levő irógé- 
peket, a butorzatot és a berendezést 
összetörték, az iratokat és könyve- 
ket széthányták és összevagdosták. 
Néhány perc alatt történt mindez. 

Innen a csoport a Bémer-tér másik 
oldalán levő Nagyváradi 
Estilaphoz vonult. A kiadóhi- 
vatal redőnyei csak félig voltak le- 
engedve, mert Lő wy Mór kiadó- 
hivatali tisztviselő még dolgozott. A 
csoport benyomult a lap kiadóhiva- 
talába, Lőwyt megverték, majd ki- 
kergették. Ezalatt a csoport egy ré- 
sze az Estilap kirakatait zuzta be. 

rendőrrel, 
már dolguk, mert csak a rombolás- 

A nagy lármára és üvegecsörömpö- 

két nagyváradi magyar lap szer- 
kesztőségében és kiadóhivata- 

lésre a szomszédos lakók felébred- 

tek és azonnal tisztában voltak az- 

zal, hogy mi történik, amiért segit- 

ségért kiáltottak. Néhány pere mul- 

va két rendőr érkezett a helysziné- 

re, akik azonban elégtelennek bizo- 

nyultak a tulerővel szemben, azon- 
ban már szükség sem volt reájuk, 

mert az ismeretlen rombolók az éj 
sötétjében hamarosan eltüntek. Ke- 
véssel azután megjött R e u Illés 

dr. rendőrkvesztor is egy szakasz 
de ezeknek sem akadt 

ról győződhetett meg. A rendőrség 

a nyomozást az ismeretlen tettesek 
kézrekeritésére meginditotta. A két 
magyar lap szerkesztősége az eset- 
ről táviratot küldött a kisebbségi 
ujságirőszervezetnek, továbbá til- 
takoztak táviratilag a belügymi- 
niszternél és jelentették a rombo- 
lást a Magyar Párt parlamenti cso- 
portjának is. Valószinü, hogy a ma- 
gyar képviselők a kamara legköze- 
lebbi ülésén szóváteszik az esetet. 

.... 

tegnap a törvényszék G abrieldr. 
Ganea-tanácsa előtt Inceze Já- 

nos temesvári pincér. Három serdü- 

lő leányát rontotta meg az állatias 

apa. Először a tizenegy éves, az- 

után a kilenc éves és végül a hat 

éves került sorra. A biróság ki- 

hallgatja Inceze Jánost. Nem ta- 

gadja a vádat: 
- Részeg voltam, beteg voltam, 

nem tudom, mit tettem, de meg- 

tettem. 
Ezután Inczéné kihallgatására 

került sor. Észrevette, hogy férje 
és leányai között nem az a viszony 

uralkodik, mint apa és gyermekei 

között szokott. Állandó feszült volt 

. 

Besfiális apa 
hnhárom kiskoru gyermekét állati 
szenvedélyel megrontotta 

Szörnyü váddal terhelten állott a hangulat és sejtette, hogy valami 

nincsen rendben. Bizonyosat akart 
tudni és egy alkalommal azzal a 
kifogással, hogy munkába megy, 
eltávozott hazulról, azonban titok- 

ban visszatért és az ágy alá rejtő- 
zött. Férje hazatért és akkor meg- 
tudta a borzalmas valót. Incze Já- 
nos szemlesütve a tárgyalóterem 
egyik sarkában hallgatja felesége 

vádjait, amelyek pörölycsapásként 
hullanak az arcába. Popescu 
Marin ügyész a bestiális apa ellen 

a legszigorubb büntetés kiszabását 
kérte.D u b t a Viktor dr. hivatal- 

ből kirendelt védő azzal érvel, hogy 
Incze János beteges hajlamu em- 

ber, tettéért nem lehet teljes mér- 

Kolozsvári Mentők készpénz sorsjátéka. Nyere- 
m ények élya, 6s freyelenes Albina által. 
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Akar Ön milliomos 

3. oldal 

tékben felelősségre vonni és enyhe 
itélet kiszabását kéri. A törvény- 
szék Incze Jánost négy évi sulyos 
fegyházra itéli. A biróság a bünte- 
tés kiszabásánál semmiféle enyhitő 

körülményt nem látott fenforogni. 

Incze János szótlanul hallgatta az 

itéletet, védője a táblához felebbe- 
zett, mig az ügyész tudomásul vet- 

te. A gyermekrontó apát szuronyos 
fegyőrök kisérték vissza az ügyész- 

ségi fogházba. 
udlan 

C e. 

Kibékült 
Popovici és ma átveszi apénz- 

ügyminiszterium vezetését 

Popovici Mihály pénzügymi- 

nisztert sikerült kibékiteni és ezzel 

a parlamenti időszak közvetlen be- 

zárása előtt a belpolitikai válság 

hullámai elsimultak. Titulescu 

hétfőn visszautazik Londonba, a 

látogatásához füzött remények nem 
váltak be és a kölcsönszerződés ra- 

tifikálásával a kormány marad a 
helyén. Popovici ma délelőtt ismét 
átveszi a pénzügyminiszterium ve- 

zetését és a kamarában már ő 
nyujtja be a creditul rural meg- 

szervezéséről szoló törvényjavasla- 
tot. A bukaresti politikai köröket 

még mindig foglalkoztatja a pénz- 

ügyminiszter esete a kölcsön körül. 
A politikai körök ugy tudják, hogy 

a pénzügyminiszter csak csütörtö- 
kön járul a király elé és meglepe- 
tésszerüleg már szerdán kapott 
meghivást királyi kihallgatásra. 
Hirlik, hogy a kihallgatás alkalmá- 

val az uralkodó legteljesebb bizal- 

máról biztositotta a pénzügyminisz- 

tert, akit a legfelsőbb helyről jött 

kijelentés megnyugtatott. Különben 

Popovici Mihály kibékitése körül 

jelentős szerep jutott Cesianu 

Dinu párisi követnek is, aki en- 

nek az ügynek végérvényes eliuté- 

zéséig Bukarestben maradt. Popo- 
vici tegnap hosszasan tanácskozott 
Mironescu miniszterelnökkel és 
a kormány több tagjával. Ellenzéki 
oldalon azonban ugy vélik, hogy 
Popovici csak átmenetileg marad 
meg és a későbbi hetekben alkalma- 
sabb időben távozik a pénzügymi- 
niszterium éléről. A kormány kü- 
lönben sietteti a parlament bere- 
kesztését. Csak néhány fontosabb 
törvényjavaslat tárgyalására kerül 
még a sor, igy az ügyvédtörvény 

és a főiskolai oktatás reformja már 
az őszi ülésszakra marad. Nincs ki- 
zárva annak az eshetősége, hogy a 
parlament kapuit már április else- 
jén bezárják és a kormány nem ve- 
szi igénybe az április ötödikéig va- 
lő meghosszabbitást. 

PÁAÁRTGYÁMOLITÓ INTÉZET. A 

prágai Vecernik cimü lap erősen ki- 

kel Benes külügyminiszter ellen, aki- 

ről megállapitja, hogy a köztársaság 

külügyminiszteriumát pártgyámolitó 

intézetté sülyesztette le. A külügymi- 

niszterium vezetői és főbb tisztviselői 

mind vezető tagjai a nemzeti szocia- 

lista pártnak is. Évek óta a lap sze- 

rint a külügyminiszteriumba csak 

elyan uj tisztviselőket vesznek föl, 

akik tagiai a nemzeti szocialistapár - 

nak, vagy akiknek apjuk, testvérük 

esetleg sógoruk tölt be a pártban fer- 

tos szerepet. A külügyminiszteriumot 

egészen bátran a nemzeti szocialist 

párt második főtitkárságának lehet 

nevezni. - fejezi he cikkét a Vecernik. 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TEÉR 4. SZÁM. 

Telefon: 

es2, este 9 után 10 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Haventa 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

az0, félévre 600, évente 1206 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

mggyascr 

f száguldó percek 
és órák valósággá váltak napjaink- 
ban, amelyet legrövidebben a gyor- 
saság korának is nevezhetnének. A 
gyorsjárásu automobilok, a repülő- 
gépek és az éter kalauza, rádió kor- 
szakában a regény lassu menetét 
valahogy időszerütlennek érezzük és 

a magunk megváltozot: élettempó- 
ját szeretnénk megtalálni a regé- 
nyekben is. Igy született meg a 
tilmregény. A filmregények között 
is külön kivételes helyet foglal el 
Jim Dollar Mess Mend cimü köny- 
ve, amely szinte a kvintesszenciáját 
adja mindannak, ami ennek az uj 
irodalomnak előnyös vonása és je- 
lessége. A Mess Mend-ben unalmas 
lélekrajzok és leirások. Ehelyett iz- 
galmasan érdekes események kap- 
csolódnak egymáshoz. A Mess Mend 
utópikus regény, két világnézet 
harcának a jövőbe kivetitett képe, 
egyetlen nagy küzdelem, amely a 
modern technika válogatott eszkö- 
zeivel folyik. A Mess Mend azonban 
nemcsak érdekes regény, de egyben 
pompás szatirája is a kalandos re- 
gényeknek olyanformán, hogy a 
kalandos regények gépezetét és 
trükkjeit fölhasználja tartalmatlan- 
ságuk és ürességük kézzelfog- 
hatóvátételére. Egészen ujszerű, 
hallatlanul érdekes regény Jim Dol- 
lar könyve, mely minden könyves- 
boltban megszerezhető és igazi szó- 
rakoztató munka. Ára füzve 41 lei, 
kötve 75 lei. 

* FELHIVÁS HATRALEKOS ELŐő. 
FIZETŐINKHöÖZ, Felkérjük mind- 
azon előfizetőinket, akik az előfizetési 
dijjal hátralékban vannak és erre 
vonatkozólag külön névreszoló felszóli- 
tást kaptak a kiadóhivataltól, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 
jenek, mert ellenkező esetben kényte. 
lenek leszünk a lap további küldését 
beszüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

- Csak hansgzatos jelszó! Az Ordi- 
nea legujabb számában hevesen tá- 
madja a kormányt és megállapitja, 
hogy a kormány takarékossági poli 
tikája csak hangzatos jelszó. Utal a 
lap arra, hogy az utóbbi hetekben 
nap-nap után nevezik ki a párthive- 
ket jó fizetésü állásokba, amelyek 
ritkán vannak harmincezer lei havi 

jövedelmen alul. 

* SALAMON KAÁLMÁN, Erdély 
legkitünőbb primása, zenekarával a 
PALACE-kávéházban játszik. 

BANDITÁK MERÉNYLETE 
EGY GYORSVONAT ELLEN. A 
Bukarest-Konstanca között köz- 
lekedő gyorsvonatot ismeretlen ban- 
diták megtámadták. Több revolver- 
lövést adtak le a gyorsvonatra, 
azonban a lövések szerencsére nem 
találtak. A nyomozás megállapitot- 
ta, hogy a banditák célja a moz- 
donyvezető és a fütő meggyilkolása 
volt és a nagy pánikban ki akarták 
rabolni a gyorsvonat utasait. A 
merénylő banditákat nyomozza a 
csendőrség. 
A telefontarifa drágitása a kama. 

ra előtt. A kamara tegnapi ülésén 
Radaceanu tiltakozott a Le Po- 
pulaire cimü francia lap kitiltása 
ellen. Zaharie a posta és távirda 
dijszabás felemelését tette szóvá. Ig- 
nat erélyesen kikelt a telefontársa- 
ság által tervbevett tarifaemelés 
miatt. Kérte az errevonatkozó irato- 
kat, mert interpellálni kiván. Ezután 
Madgearu miniszter benyujtotta 
a csehszlovák-román kereskedelmi 

ratifikálására vonatkozó 
javaslatot. Cuza a temesvári mü- 
egyetemi hallgatók sztrájkjáról be- 

egyezmény 

l szélt. Madgearu kérte, hogy a kamara 
soronkivül tüzze napirendre a gabona- 

tiltakozott, mig Radace anu kifej- 
tette, hogy a képviselők kénytelenek 
a javaslatokat tanulmányozni, mert 
syorstalpalás folyik a kamarában. Ja- 
vasolja, tartsanak éjjel is ülést. Ne- 
gura tiltakozik az éjjel-nappali par- 
lamenti üzem ellen. 

Amikor az állomási pénztáros el- 
alszik. Az egyes vasuti állomásokon 
uralkodó botrányos állapotekról már 
számtalan esetben megemlékeztünk, 
azonban ezek között is egyedülálló az 
az eset, amely reggel a dettai állomá- 

aki vigan aludta álmát, mig az utazó 
közönség türelmetlenül várakozott a 
jegypénztár előtt. Ugyanis az történt, 
hogy az utasok, akik a reggeli báziási 
vonattal akartak Temesvárra utazni, 
legnagyobb meglepetésükre zárva ta- 
lálták a jegypénztárt. Ezért sorjában 
elhelyezkedtek és várták a pénztáros 
megérkezését. Az idő azonban mulott, 
a vonat indulási ideje veszedelmesen 
közeledett, de a pénztáros csak nem 
jelentkezett. Végre is az utasok kény- 
telenek voltak jegy nélkül felszállani 
a vonatra, ahol azután a kalauznál 
váltották meg a Temesvárra szoló je- 
gyet, ami harminc százalék kiadás- 
többletet jelentett. A pénztáros fel- 
háboritó hanyagsága méltó büntetést 
érdemel. 

értékesitési javaslatot. Lupu ez ellen 

son történt. Az eset hőse a pénztáros, 

CAPITOL MOZIBAN: Március 20-án 
A kiváló nagy szines hangosfilm: 

A rejtelmes sziget 
Verne Gyula világhirü regényének filmváltozata. 

A főszerepekben: 
LIONEL BARRYMORE, LLOYD HUGHES, 

JANE DALY 
Rendezte: LUCIEN HUBBARD 

Metro Goldwynfilm. 

- Panaitescu tábornok Temesvarot. 

tábornok, a hetedik 

hadtest parancsnoka, aki erdélyi kör- 

Panaitescu 

uton van, Temesvárra érkezett és a 
kormányzóságon meglátogatta Bocu 

Szevér kormányzót. Panaitescu tábor- 

nok néhány napig marad Temesvárott. 

- Mozgolódnak a kommunisták Ga- 
lacban. Galacban a hatóság ujabb 
kommunista szervezkedés nyomára 

jött. Megállapitották, hogy vakinerő 

emberek mindenképen megkisérlik, 

hogy a fogságban levő Maslevschi 
nevü szovjet megbizottat kiszöktessék. 

Ez az ember egyedül alkalmas, hogy 

a tiraspoli szovjet kémiroda kikül 

dötteivel az érintkezést fentartsa. A 

nyomozás során kiderült, hogy titok- 

zatos asszonyok kenyérben és süte- 

ményben ráspolyt és egyéb faltörő 

szerszámot akartak a hadbiróság bör- 

tönében ülő terroristáknak becsem- 

pészni, hogy szökésüket lehetőve te- 

gyék. A leleplezés óta semmiféle ételt 
a terroristáknak kivülről nem küld- 
hetnek be. A galaci rendőrség most 
sorozatos razziákat és házkutatásokat 

tart és ezideig husz kommunistát tar- 
tóztattak le. A letartóztatottak között 
van olyan is, aki aznap érkezett ál 
néven Oroszországból Galacba hamis 
utlevéllel. Kihallgatásuk célja, meg- 
állapitani azt, hogy milyen megbiza- 
tással küldték őket az országba. Az 
ujabb nyomozás az eddiginél szélesebb 
körben szervezett kommunista moz- 
galom leleplezéséhez vezet. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 
tol szálloda halljában. 

Az angol 

KENT 
cég temesvári fiókja 

Szent György-tér( Eminescu-u.) a tavaszi és nyári 
szezonra uj szállitmányt hozott 

„FINTEX" 
világhirü márka 

angol szöveteiből. 
Az összes árak a mai viszonyokhoz mér- 
ten vannak leszállitva, feltüntetve 

és abszolut iixek 

1931 március 21. 
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eenozgrrkzzarosazzarás 
VIGYAZAT JÖN A TA- 

VASZ! Emberek, tudjátok meg 
ma, március 20-án, hogy holnap 
21-ike lesz. A naptárcsinálók 
és csillagászok szerint ez a ta 
vasz hivatalos kezdete. Tehát: 
mi emberek tudjuk, hogy hol- 
nap kezdődik a tavasz. De vaj- 
jon tudja-e maga a tavasz, 
hogy holnap van az ő kezdetet 
Mert a jelekből következtetve, 
nem igen tudja, 
kell neki kezdődnie. Eddig 
ugyanis még nem kopogtatott 
ajtónkon langyos szellővel, sza- 
badban termett ibolyával és rü- 
gyező falombbal. Lehet azon- 
ban az is, hogy a mostani hüvös 
idő ellenére a tavasz mégis 
megérkezik pontosan. 
hogy nem akart a téllel hatás 
köri összeütközést provokálni 
és hagyta Tél apót erőlködni 
egészen március 20-ig, de 21- 
ikének első órájában, éjszaka, 
ugy kidobja a világból, ahogy 
a korcsmából szokták kidobni 
a garázdálkodó részeget. Bár 
igy volna. Tehát, felebarátaim: 
vigyázat, jön a tavasz! 

- Elsülyedt gőzös. Bergenben teg- 
nap egy parti gőzös nekiment a szik- 
lának és elsülyedt. A hajó orra kiál- 
lott a vizből és az összes utasok ott 
kerestek menedéket. A hajó kormá- 
nyosának sikerült a viharban kiver- 
gődni a partra és magával huzta a 
hajó orrára kötött kötelet is. A köte- 
let aztán kifeszitette és lehetővé vált, 
hogy az utasok megmeneküljenek. Hét 
utas azonban igy is a vizbe fuft. 
- Leforrázott munkásnők. A Kan- 

dia cukorkagyárban tegnap délelőtt 
baleset történt. Daju Ilona harminc 
éves és Croitor Mária harminc- 
négy éves gyári munkásnők, akik 
mindketten a Pacsirta-utctában levő 
vasuti épületben laknak, tegnap dél- 
előtt égy vödörben tizenöt kilogram 
olvasztott cukrot vittek. Eközben 
Croitor Mária megcsuszott és elesett. 

A baleset következtében a vödör for- 
ró tartalma a földön fekvő munkás- 
nőre ömlött, aki a hátán és lábán su- 
lyosabb égési sebeket szenvedett, mig 
Daju Ilonának a lábát égette össze a 
forró cukor. A szerencsétlenül járt 
munkásnőket a mentők a közkórházba 
szállitották. , 
* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII, Baross-tér 10. 

hogy mikor 

Lehet, 



ui 

március 21. 

Benedict Norbert ha
zaérkezett. 

enedicet Norbert, a T
uruk cipő- 

bár volt vezérigazgatója
, aki csa- 

4di ügyekből kifolyólag hosszabb 

leig külföldön tartózkodott,
 vissza- 

kezett Temesvárra. Ezzel a kül- 

ldi tartózkodással kapcsolatosan 

imadt kombinációk, amelyek 
a 

i urul elleni vizsgálattal is össze- 

iggésben állottak, tárgytala
nokká 

áltak. 

( Bolond Istók. Borsódi Lajos 

i élelapjának legujabb száma
 sok 

cagtató tréfával és egyéb
 mulatsá- 

s tartalommal jelent meg. Egyes 

lám ára öt lei. 

Müsoros est Zsombolyán. A né- 

l etsváb népközösség zsombolyai ta- 

! bzata sikerült műsoros estélyt tar- 

tt. A műsoron különböző énekek, 

necszámok és zenedarabok szerepel- 

k, amelyek keretében Möller Ká- 

Oly volt szenátor előadást tartott a 

ulturestélyek jelentőségéről. Az es- 

lyen a népközösség temesvári köz- 

ontja részéről 

enátor és Riesz Ferenc dr. jelen- 

k meg. 

Románia kereskedelmi 

kormány gazdasági bizottsága ülést 

rtott és azon Madgearu minisz- 

, beszámolt az osztrák-román és a 

émet-román kereskedelmi szerződés 

egkötésére kiküldött bizottságok tár- 

valásairól. A gazdasági bizottság a 

elentéseket tudomásul vette és utasi- 

otta a bizottságokat, hogy a megkez- 

ett tárgyalásokat folytassák. 

m- Eliegyzés. Ifj. Pacséry Ká- 

szerződései. 

h oly, a Pesti Hazai Első Takarék
pénz 

ár Egyesület tisztviselője, id. Pa- 

ry Károly volt torontálmegyei tan- 

ügyelő fia, eljegyezte Spuller 

Maneit, Spuller Ferenc nyugalmazott 

sombolyai ftőjegyző leányát. 

MINDEN ESTE a nagyszerüű SA- 
LAMON Kálmán és hires bandája 

hnhangvyersenyez a PALACE-káveház- 

ban. 

4Zsombolya példát mutat. A 
zsom- 

M bolyai községtanács érdekes 
ujitást 

hozott be, hogy az országos vásá- 

fok iránti érdeklődést emelje. 
A 

vásárra felhajtott élőállatok után 

ezentul Zsombolyán sermumiféle 
ille- 

téket nem fognak szedni és a keres- 

kedők helypénzét is jelentékenyen 

leszállitották. Remélik, hogy a már- 

cius 21-én és 22-én tartandó 7s081 

lyai országos vásáron ennek az 

ujitásnak a hatása már érezhető 

lesz. 
-A lugosi katolikus legényegylet 

vasárnap, március 22-én ünnepélyes 

zászlószentelést tart. Az uj zászló fel- 

szentelése előtt a legényegylet tagjai 

megjelennek a templomban, meggyón- 

nak, megáldoznak és meghallgatják 
a 

misét és szentbeszédet, melyet Wegz 

ling János temesvári kanonok 
tart. 

Mise után lesz a zászlószentelés és 
az 

uj tagok felavatása. Délután öt óra- 

kor a legényegylet a katolikus ott- 

honban müűsoros előadást rendez. A 

legényegylet fővédnöke P a cha 
Ágost 

püspök, védnökei között vannak 
Nico- 

lescu Sándor lugosi görög katolikus 

püspök, Boros János cimzetes püspök, 

Dragu György dr. prefektus, Jakab- 

y Elemér dr. kamarai képviselő és 

még sokan Lugos ismert 
személyisé- 

gei közül. 

Muth Gáspár dr. 

tott. 

usvélra 

Kíóró Pál helti krónikhája 
Őszkor mint a vándormadár, 

délre szállott a meleg, 
most már megtér gólya, fecske, 

de a lusta melegecske 
még mindig nem közeleg. 

Sándor, József és Benedek, 

meleggel telt a zsákjuk, 
bennük többé nem hiszek én, 
mert ugy látom, hogy az idén 

kiszakadt az iszákjuk. 

Minden szavunk még mindig csak 
kölcsön körül jár, forog, 
feltételt mind hagyunk jóvá, 

csak már egyszer foghatóvá 
legyen végre a dolog. 

Csak ha utat énitünk majd: 
lesz a kölcsön kiadva, 
épiteni utat tudunk, 
mert régóta minden utunk 

jó szándékkal kirakva. 

Vitatkoznak drágaságról 
polgármester s kormányzó, 
s mig a kettő vitakozik, 
addig jajgat a harmadik, 
sir a szegény fogyasztó. 

Állatvásár volt e héten, 

kiállitás volt nálunk, 

a szakértők ezt hirdetik: 

több nagy ökröt -higyjünk nekik - 

mint itten nem találunk. 

Női szabók közt megindult 

Párisban a tárgyalás, 

milyen legyen az uj divat, 

reszketnek mind a férfiak: 

nekik ez ui kiadás. 

Női ruhák dekoltázsa 
mélyebb lesz és fesztelen, 
jó, hogy jön már a kikelet, 

nőknek hoz fügelevelet 
s nem kell járni meztelen. 

Temesvárott szenzáció 
végre-végre már akad: 
rendezik a piacokat, . 
jobb lenne - sóhajtjuk sokat -: 

rendeznék az árakat. 

Ha utra kelsz, édes pajtás, 

s kedves nőd kér: őt vigyed, 
teljesitsd e kivánságot, 

nem lesz külön kiadásod, 

1 csak kofferbe betegyed. 
t 

- A tisztviselők vagyonának el- 

lenőrzése. A tisztviselői vagyonok 
eredetének ellenőrzésére vonatkozó 
javaslatot elkészitették és azt ki- 
osztották a kormány tagjai között. 
A javaslat szerint a vagyonokat az 
illetékes tábla ötös tanácsa birálja 

felül. Az elkobzott vagyonokat a 
kincstár kapja, amennyiben pedig 

feljelentésre indult meg az eljárás, 
akkor a feljelentő is jutalmat kap. 

Akik vagyonuk eredetéről hamis 
jelentést tesznek, azokat hat hó- 

naptól három évig terjedhető elzá- 

rással büntetik. Csak az a kérdés, 

hogy a javaslatból mikor lesz tör- 

vény... 

- Huszonkét millió leit sikkasz- 

A földmüvelésügyi miniszte- 

rium erdészeti vezérigazgatóságá- 

nál nagyszabásu sikkasztást leplez- 

tek le. Kiderült, hogy Juhász Jó- 

zsef nevü osztályfőnök hamis kiuta- 

lásokkal huszonkét millió leiel ká- 

rositotta meg a kincstárt. Tegnap 

éppen letartóztatása előtt ujabb 

tiz millió leiről szoló utalványt 

akart beváltani, ekkor azonban raj- 

tavesztett. Juhász tagadja bünös- 

ségét s kijelentette, hogy ő felsőbb 

utasitásra cselekedett. Cinkosait 

keresik. 
- Magyarország visszakapja pénz- 

ügyi függetlenségét. A francia ka- 

mara mai ülésén ratifikálja a hágai 

egyezményt, amely visszaadja Ma- 

gyarország teljes pénzügyi független- 

ségét és felszabaditja az előző kölcsö- 

nök fejében lekötött magyar zálogo 

kat. Ennek következtében már a 

nyáron sor kerül a nagy magyar köl- 

csön kibocsátására, amely iránt ugy 

az angol, mint a francia és amerikai 

piacon máris pagy érdeklődés mutat- 

kozik. Az a körülmény, hogy most kö- 

tötték meg a román kölcsönt és hogy 

a közel jövőben sor kerül a jugoszláv, 

a görög és a lengyel kölcsön kibocsá- 

tására, legkevésbbé sem érinti a ma- 

ar kölcsön ügyét. 

harisnya, keztyü, 
kötöttáru sétbanaz 

MIHALACHE A KIRÁLYNÁL. Mi- 

halache belügyminiszter tegnap ki- 

hallgatáson jelent meg a királynál, 

akinek előterjesztette a közigazgatási 

törvény módositásáról szoló törvény- 

javaslatot, amelyet az uralkodó szen- 

tesitett. A javaslatot legközelebb be- 

nyujtják a parlamentnek és azonnal 

le is tárgyalják. 

- Halálozás. Lugoson meghalt 

hatvanegy éves korában Eichert 

Károly háztulajdonos. Halálát fele- 

sége, két leánya, veje és nagy ro- 

konság gyászolja. 

A Bánsági Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület zsombolyai fiókja 

március 28-án a Bauernheim helyisé- 

geiben szinrehozza a Noémi cimüű há- 

romfelvonásos vallásos szinmüvet. A 

rendezést és betanitást Paschek 

Oszkár káplán végzi. 

Áthelyezés. A közoktatásügyi 

miniszter Jovanut Tivadar zsom- 

bolyai állami elemi iskolai tanitót 

Ujkisodára helyezte át. 

Baruch Rezső temetése. Az 

Aradon tragikus körülmények kö- 

zött meghalt B a ruch Rezsőnek 

Temesvárra hozott holttestét örők 

nyugalomra helyezték. A ravatalt 

a belvárosi zsidó temető halotti 

csarnokában állitották föl, ahol a 

gyászszertartásra a család tagjain 

kivül nagyszámu közönség gyült 

egybe. A zsidó hitközséget Nyiri 

Jenő vezérigazgató, a zsidó nőegy- 

letet Polacsek Árminné képvi- 

selte. A szertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi végezte, aki be- 

szédében meghatóan emlékezett 

meg arról, 
nemcsak jó kereskedő volt, hanem 

a tudományok iránt is érdeklődött 

és nagy tudásra tett szert a vegy- 

tanban, 

mányban is. A szertartás végezté- 

vel a koporsót a családi sirboltba 

vitték. 

a 
megii 

hogy Baruch Rezső 

geológiában és a hittudo- 

5. eldal 

... 

Beszüntette 
fizetéseit a Lovrini Népbank 
Ismét nehézségekbe jutott egy régi 

bánsági pénzintézet. A Lovrini 

Népbank, amelyet a nyolcvanas 

években alapitottak tekintélyes gaz- 
dák, beszüntette fizetéseit. Az intézet- 

nek hossza időn keresztül vezetője 

volt Klug igazgatótanitó, aki a Lov- 

rini Népbankot felvirágoztatta. A há- 

boru után Reiter Imre dr. kép- 

viselő került a bank élére. Az egyre 

sulyosodó gazdasági válságot a Lov- 

rini Népbank is megérezte és abban 

sem talált javulást, hogy különböző 

vállalkozásokba kezdett. Reiter Imre 

dr elkedvetlenedett az intézet vezeté- 

sétől és a legválságosabb időben le- 

mondott. A Lovrini Népbank élére 

Gatter nyugalmazott pészaki jegyző 

került, aki azonban nem tudta az in- 

tézetet annyira megerősiteni, hogy el- 

lent tudott volna állani a betétesek 

ostromának és kénytelen volt fizeté- 

seit beszüntetni. Az igazgatóság most 

azon fáradozik, hogy a betétesektől 

két évi moratóriumot kapjon. Hir 

szerint a bank a betétek egy részét 

vissza akarja fizetni, de nem pénzben, 

hanem malomrészvényekben, ami 

nagy elkeseredést keltett. 

ctzaam 

á ele 

Áprilisban 
megszünik a város munka- 

nélküli segélyakciója 
A városi nagytanács mai közgyülé- 

sén két interpelláció is fog elhang- 

zani arra vonatkozólag, hogy a városi 

népkonyhák április elsején tul'is mat 

raádjanak nyitva és hogy a város a 

természetbeni és pénzbeli támogatást 

továbbra is nyujtsa a munkanélkü- 

lieknek. A város népjóléti osztálya 

felülvizsgálta a népkonyhák számadá- 

sait, valamint a természetbeni és 

pénzbeli segélyezés költségeit és arra 

az eredményre jutott, hogy a munka- 

nélküli segélyre az állam által ado- 

mányozott, a város által megszava- 

zott és a szinházi és mozijegyek után 

b szedett összegekből mindössze aliz 

százezer lei áll még rendelkezésre. Ez 

az összeg nem is lesz teljesen elég ar- 

1a, hogy a népkonyhákat áprilisig 

fenn lehessen tartani és még egy to- 

vábbi héten keresztül a természetbeni 

adományokat adni. A pénzsegélyeket 

már ezen a héten beszüntetik. Való- 

szinü, hogy a munkanélküliek segély- 

akcióját ugy fogják lezárni, hogy a 

városnak a főpénztárból kell még va- 

lamit ráfizetni. Mindez kizárja tehát 
azt a lehetőséget, hogy a város a 

munkanélküli segélyakciót április ele- 

jén tul is folytassa. Reméli a város, 

hogy a gazdasági helyzet javul, a 

közmunka is megindul és a munka- 

nélküliek jó része elhelyezést nyer. 

A szinházi és mozijegyek után sze- 

dett egy leinyi illetéket a nyáron ke- 

resztül is tovább szedik és őszre tar- 

talékolják, amikor majd ujra megin- 

dul a segélyezési akció. A városnak 

a munkanélküliek segélyezésében el- 

foglalt álláspontját a mai közgyülé- 
sen Heim Ernő dr. tanácsnok fogja 

előterjeszteni. 

harisnyaházakban 
TIMISOARA 

EjJózsefváros és Gyárváros



A oidal 

- Hadkötelesek jelentkezése. A 
temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság átirata értelmében a temes- 
vári rendőrség felszólitja az 1929. 

korosztályhoz tartozó és Temesvá- 

rott lakó hadköteles ifjakat, hogy 
katonai okmányaikkal jelentkezze- 
nek a hadkiegészitő parancsnokság- 
nál. Azok az ifjak, akik a felszóli- 
tásnak nem tesznek eleget és nem 
jelentkeznek, a katonai törvények 
szerint büntetésben részesülnek. 

A PALACE-KÁVEHAZBAN Er- 
dély leghiresebb cigányzenekara, SA.- 

LAMON Kálmán bandája hangver. 
senyez. 

- Milliós sikkasztás egy állami 
erdőigazgatóságnál. A bukaresti 

állami erdőigazgatóságon letartóz- 
tattak egy J uhász nevü erdőmér- 
nököt. A letartóztatás állitólag 

azért történt, mert nagyarányu, 
több millió leire rugó sikkasztásnak 
jöttek a nyomára, amelybe az erdő- 

igazgatóság több magasrangu tiszt- 
viselője van belekeverve. A sikkasz- 
tók állitólag a vidéki erdőigazgató- 

ságok letéteit kezelték el. 

„RovAL 
kávéház és étteremben 

minden este Marian lJózsef jazz- 
szalonzenekara hangversenyez. 
A parketten az uriközönség láncol. 

Elsőrangu fajborok. Kitünő konyha. 
Legjobb kávéházi italoklegolcsóbb áron 

„Royal-vacsora 
Előétel, Zült és tészta 38 lel. 

C manant 

* Katolikus leányok! A gyárvarosi 

plébániatemplomban március 23-29 ig 

minden este félnyole órakor konferen 

cia-beszédek lesznek. Minden reggel 

7-félnyolcig közös liturgikus szentt 

mise. A szentáldozás és befejezés vai 

sárnap feggel 7 órakor lesz. 

- Rendelkezési állományba helye- 
zett adótisztek. Az orsovai adóhiva- 

talhoz érkezett miniszteri rendelet én- 

telmében január elsejétől visszamenő- 

leg rendelkezési állományba helyezték 

az orsovai adóhivatalnál müködő Va- 

silesen Vazul, Timár Mátyás, Sasu 

Vazul és Boldea György adóhivatali 

tisztviselőket. 

- A Merek magnesium-perhydrol 

emésztési zavaroknál gyorsan segit. 

A normális müködés helyreállitásá- 

val kiküszöböli a felfuvódást, a 

gyomorégést, valamint a tulságos 

bélerjedést és a gyomorban fejlesz- 

tett tiszta savanyaggal nagyban 

hozzájárul a gyomor és belek fer- 

tőtlenitéséhez. A kitünő gyógyszer 
könnyen bevehető tabletták alakjá- 

ban kapható. 

* Olcsó vizumnélküli utazás Ma- 
varországra. Az Országos Mező- 
azdasági Egyesület március 20 és 
25-ike között rendezi jubiláris mező- 

azdasági kiállitását és vásárját. A 
iállitás látogatói a magyar állam- 
asutakon ötven százalékos és a 

isszautazásnál a román államvas- 
itakon szintén ötven százalékos 
edvezményben részesülnek. Ezen- 
ivül a magyar vizumot hatvan- 

hat százalékos kedvezménnyel kap- 

ák és azt utólagosan Budapes- 
ten is megválthatják. Ezeket a ked- 
"ezményeket vásárigazolvánnyal le- 

het igénybe venni. Vásárigazol- 
ány korlátolt mennyiségben a 
)éli Hirlap kiadóhivatalában 
kapható. Ára darabonkint 180 lei. 
Vidékieknek 197 lei előzetes bekül- 
dése ellenében postán küldi meg 

a Déli Hirlap kiadóhivatala. Kizá- 

rólag azon előfizetőinknek, 
akik nincsenek hátralékban a vásár- 
gazolványt 173 leiért, postán pedig 
190 leiért küldjük. 

irodalom, háztartás. 

most megjelent harmadik számának 

tartalma 

Magazin rászolgál a közönség érdek- 
lődésére. Mutatványszámot készséggel 

1931 március 21. 

P 

S 

a saison 

ujdonsága 

PIAMI 

praktikus és 
csodálatosan olcsó 

Praktikus!1 

mindenidőklegtöké- 
letesebb kabátja tisz- 
ta gyapjulodenból 

Praktikus 

A legideálisabb fel- 
öltő hölgyek és urak 

részére 

Praktilus1 
950 lei 

Kapható a 

FIBRA R.-T. 
Lloydsori tióküzletében 

mi 

- Femina Magazin. Ezen a cimen 

Kolozsvárott Désy Magda szerkesz- 

tésében szépen kiállitott vaskos füzet- 

nyi folyóirat jelenik meg, amelynek 

programja: szociális élet, müvészet, 

A folyóiratnak 

igazolja, hogy a Femina 

küld a kiadóhivatal: Cluj, Calea Vic- 
toriei 22. 

szemüvegek és 
! orrcsiptetök, 
. minden izlés, 

mindenarcfermi 
és hivatás számára. 

FRANZTEJNORáCo 
Temesvár II., Kossutn-tér. Telefon 5.61 

- Gyilkos soffőr lelőtt egy lel- 
készt. Egy Déva környéki faluból 

a mult héten Sileag u lelkész na- 
gyobb összeg pénzzel Bukarestbe 
utazott, hogy ott autót vegyen. Az 
autót meg is vette és soffőrt foga- 
dott, akinek társaságában hazafelé 
indult a gépkocsin. Mielőtt elindul- 

tak volna, a lelkész arra gondolt, 
hogy utközben esetleg rablók tá- 
madják meg őket és két revolvert 
vásárolt. Az egyiket megtartotta 

magának, a másikat pedig átadta a 
soffőrnek. Predeal környékén aztán 

egy elhagyott helyen a soffőr hir- 
telen lelőtte a lelkészt és holttestét 
bedobta az árokba. Az autóval és a 
lelkésznél talált pénzzel és arany- 

órával visszatért Bukarestbe. Az 
autókereskedő, kinél a lelkész az 
autót vásárolta, véletlenül meglátta 
az autót és kérdőre vonta a soffőrt, 
hogy miért jött vissza a fővárosba 
és hol van a gazdája, A soffőr zava- 
ros választ adott, mire a kereskedő 

rendőrt hivott, aki a soffőrt letar- 
tóztatta. A soffőr eleinte tagadott, 
aztán beismerő vallomást fett. 

- Magyar Kisebbség. Jakabfífy 

Elemér dr. Magyar Kisebbség cimü 

folyóirata tiz esztendőn át való meg- 

jelenése során sok nagy és fontos küz- 

a kisebbségek érdeké- 

ben, de még iontosabb az a felvilágo- 

sitó munka, amelyet ebben az ügy- 

ben végzett. A tizedik évfolyam hato- 

delmet vivott 

dik száma most jelent meg érdekes 

tartalommal. Ez a mostani szám ismét 
sok közérdekü cikket tartalmaz. A 

Magyar Kisebbség Lugoson jelenik 

meg havonta kétszer és előfizetése 

egész esztendőre háromszáz lei. 
és szakszervezetek közös kulturbizott- 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

„INTERIEUR" 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 

Eisenstöder-ház 

Z A lugosi Szociális Misszió Társu- 
lat most tartottá meg évi rendes köz- 

gyülését. A különböző jelentések tudo- 

másvétele után az uj vezetőséget a 

következőképpen választották 

elnök Horger 

Schlosser Józsefné és Bossert Oszkár- 

titkár Frank Lujza, pénztáros 

Paulovics Lászlóné, választmányi tal 

gok Bocsán Kornélné, Bonomi Gézáné, 

Brandstetter Antalné, Cservonka Ró- 

bertné, 

meg: 

Ferencné, alelnökök 

né, 

Felsmann Anna, Kriszt Mik- 

lósné, Meiler Ferencné, Reisinger Ist- 

Schieszler Zsigmondné, Popo- 

vics Sándorné, Pongrácz Jánosné, 

Zunft Vilmosné, Balogh Janka, Em- 

mel Gyuláné, Karl Mártonné, Neiszer 

Nándorné, Schenk 

Józsefné, Szalárdy Gézáné és Wagner 

vánné, 

Reuszer Jánosné, 

Sándorné. Jakabffy Elemér 14r. 

képviselő végezetül nagy beszédet 

mondott a misszió feladatairól. 

- Időjárás. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Tulnyomóan derült é és 
száraz idő várható éjszaka talaj 
menti fagyokkal és lassu hőéemelke 
déssel. 

- Anyakönyvi hirek. Születte 

Jenus Aurél és Szöllősi János. Me 

haltak: Kerbel Rezső 7 hónapos, Kö 

rényi Ferenc 61 és Sehick Veron 

éves korában. 

- Az alkohol szerepe a nő és a gye 
mek életében. A szociáldemokrata párt 

sága a grafikai munkások otthonának 

nagytermében március 20-án este 
órai kezdettel tudományos előadást 
rendez, melynek keretén belül K e7 

vács Ödön dr. orvos Az alkohol sze- 

repe a nő és a gyermek életében ci 

men tart előadást. Belépődij nincs 

vendégeket szivesen lát a kulturbizott 
ság. 

* Husz százalóék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele mez- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvénzével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

óra javitásához külön utalványt 

adunk, amelyek a javitási árak meg- 

állapitása után azonnal átadandók 

mert csak igy vehető igénybe a ked 
vezmény. 
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; perettrészletek. Oóra 
l5; Opera- 

eny folytatása. 3 óra: Helyszini 

nádió 

tek. (Március 20.) g 
En 

óra: Gramofonzene- 
12 óra 50: 

Román és zene: 4 óra: 
eamofonz a orle: Zen ekari 

gverseny. 7 Ór
a 30: Gramofo

n 

8 óra: Operaelő
adás. Buda- 

t9 óra 15: Az e
lső honvéd-gya

 

zenekarának hangv
ersenye. 

Hirek. 9 óra 45: 
A hang- 

rseny folytatása. 12 óra: Déli 

angszó az Egyetemi templom: 

óra 5: A Mándits
 szalonzene- 

r hangversenye 12 ór
a 25: Hirek. 

1 óra 39: A hangv
erseny folytatá- 

óra: Előadás.
 5 óra: A Magyar

 

erkészszövetség előadása: 5 óra 

Stepat Jenő balalajkazenekar 

gversenyé. 6 őra 30: Al buda- 

i ház előadásának
 közveti- 

Bura Károly és c
igány 

eeak hangve
rsenye a Metro- 

le szállóból. Bécs
 11 óra: Gramo- 

ene--óra10
 Gramofonzene

 

25.: Délutáni hangver
seny. 6 

Egyházi zene. 8
 óra 35:/ Ze- 

kari hangverseny. 10 ó
ra 45: Gra 

onenc Belgrád. 1
1 óra 30: Gra 

bfonzene. alzdórag 45: Zenekari 

erseny. 4 óra: Gram
ofonzenée 

30: Délutánihan
gverseny- 10 

Zenekari hangvyé
rseny 

8 ora 15: Pillangókisasz 

opera előadása. Kat
to 

D.: Szimfonikus hang 

ny.. Langenberg
 7óra 45: 

perettrészletek. 8 óra
 30: Daljáték 

sdása utána zenekári han
gver 

zóra en
 lgóras30 

rakoztató. Leipzig. 7 óra 

akozteteslol zene. 9 óra 10 

ngorahangverbeny; ut
ána gramo- 

7 óőra 30: mTarka 

1 

eny I1 óra 5 

fünchen. óra 30. Szór 
6óra 5: Fu- 

erseny 

eny. Róma. 5 óra: Délutáni 

9 óra 35: Szüunfonikus 
.8 óra 230. 

k tó ne. Stoc : 

itonazene. 9 óra 45: Zene
kari 

: eny. Toóulousé: 7 őra 
30.: 

fánczene. 8 óra l9: Dalok. 
9 óra: 

10 óra: Zenekari hang- 

12 óra: D 12 óra 45: 

nezene. Varsó. 5 óra 45: Délu
táni 

gverseny. 7sóra 26. Gramofo
n: 

óra: Zenekari hangver
seny 

: Szimfonikus hangvers
eny 

t. (Március 2 Bukarest. 

Gramofonzene. 12 óra 50: 

Román és 

észletek. 

óra: A rádiózenekar hangverse 

nye. 8 óra 30: Előadás. 8 ór
a 45: A 

hangverseny folytatása. Budapest. 

óra 15: A rádió házikvartet
tjének 

ang versenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

5ra 45: A hangverseny foly
tatása. 

12 óra: Déli harangszó az Egyet
e- 

templomból. 19 óra 5: A Fe
jes 

zalonzenekar hangversenye
. 12 óra 

: Hirek. 12 óra 35: A hangver 

közvetités az Oxford - cambridgei 

vezősversenyről. 4 óra: Felo
lvasás. 

5 óra: A Kisfaludy Társasá
g iro- 

almi délutánja. 6 óra: Kalmá
r Ti- 

és zenekarának hangversenye.
 

dzete ! 

fonzene. 7 óra 30: Prokolieff Szer- 

gej zeneszerző és zongoramüvész 
hangversenye Lina Liubera orosz 
dalénekesnő Közremüködésével. 9 
óra 30: Mocsányi és Lakos zenehu- 

moristák hangversenye, majd Kiss 
Lajos és cigányzenekarának hang- 
versenye a Gellért szállóból. Bécs. 

11 óra: Gramofonzene. 12 óra: Déli 
hangverseny. 3 óra 25: Gramofon 

zene. 5 óra 15: Zongorahangver 

seny, majd Bodo Erzsi magyar 
operaénekesnő magyar dalokat éne 

kel. 8 őóra 20: Szindarab előadása. 
10 óra 30: Zenekari hangverseny. 
Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra 35: Zenekari hangverseny. 
4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Nem- 
zeti dalok gitárkisérettel. 5 óra 30: 
Délutáni hangverseny. 8 óra: A bel- 
grádi Nemzeti Szinház operaelőadá- 

sának közvetitése, utána tánczene. 

Langenberg. 8 óra: Kedélyes est, 

utána szórakoztató zene. 11 óőra 30: 

Jazz-band. Laibach. 8 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra: Zenekari hang- 

vérseny. 10 óra: Jazz-band. Milanó. 

7 óra 30: Tarka hangverseny. 9 óra 

40: Kamarazene. 11 óra 55: Kávé- 

házi zene. Prága. 9 óra: Zenekari 

hangverseny: Róma. 5 óra: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 45: Operaelő- 

adás. Strassburg. 8 óra 30: Könnyü 

zene. 9 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 11 óra 30: Tánczene. Toulouse. 

8 óra 45: Szimfonikus hangverseny. 

10 óra: Könnyü zene. 12 óra: Szóra- 

koztató zene. Varsó. 7 óra 2ő: Gra- 

mofonzene. 8 óra 30: Hegedühang- 

verseny. 9 óra 20: Könnyü zene. 11 

óra: Tánczene. 

roa 

Közgazdaság 

Tegnap folyt le a temesvári orszá- 

gos vásár és pedig a gyengeség je 

gyében. Az állatvásáron nagy volt a 

felhajtás és igen sok gyönyörü álla- 

tot, amely az előző napi tenyészállat- 

vásáron is látható volt, viszontláttak 

ott a gazdák. Az állattenyésztők jelen- 

állataikat, azonban vevő a pénzhiány 

miatt igy sem igen akadt. Kivitelre 

ban alig, egy-két állatot vettek. Ren- 

csemeték legolcsóbb ára hatvan lei 

szőlővesszőt két" leiért kinálták. A 

A kirakodó vásáron az iparosok és 

tékenyen leszállitott árakon kinálták 

alkalmas ökröket, egy olasz kiviteli 

társaság vásárolt, gazdaemberek azon 

geteg facsemetéti és szőlővesszőt hoz 

tak az országos vásárra. MTavaly a 

voltategnap harminc és husz leiért is 

adták, de igy isralig csináltak vásáró 

Hasonlóan jártak azok a szólősgazdák, 

akik a tavaly még hat leiért eladött 

"egtöbbet vissza kellett vinniöők hazai 

A temesvári országos vásár 
gyengébben sikerült minden eddigi országos 

vásárnál, mert nincs pénz 
kereskedők panaszkodtak, 

fuvarköltségeiket sem keresték meg. 

vásártéren összefogott nyolc 

zsebtolvajt és zsebtolvajnőt, akiket 

estig őrizetben tartottak, hogy igy a 
müködésüket megakadályozzák. Este 

a rendőrség bünügyi osztályára vezet 

tőségi helyére toloncoltatja. Megjelen- 

tek a vásáron az ismert 

ézeket a rendőrség egyszérüen elza 

varta. A mostani 

csak egy örvendetes dolog volt a sok 

bokáig sárban gázoljanak. 

Az épitési szabályrendelet niegvita- 

tása. Jelentettük, hogy a városi méri 

nökség nj épitési 
dolgozott ki, amelyet hozzászólás vé- 

gett kiadtak az érdekelt épitőiparo- 

colinak és mérnököknek Minthógy a 
szabályrendelet több szaz szakaászból 
áll, annak beható tárgyalására még 

nem volt idő és az érdekeltségek kér- 

ték a polgármestéri hivatalt, hogy á 

vélemények nyilvánitására hosszabb 

haladékot adjon. A város a kérésnek 

eleget tett és hétfőre, március 23-ra 

tolta el az épitési szabályrendelet ter- 

vezet fölötti konferenciát. Ezen s kon- 

Telefon: 16-96 

óra 45: Előadás. 7 óra 10: Gramo- 

szabályrendeletet 

nyán és mérnöki karán kivül részt- 

terek és az építészmérnökök is. 

Mégis drágább lesz a telefon. A 

Morg an-eseport. amikor a Román 

Telefontársaságot 

is, hogy nem emelik fel a távbeszélés 

diját. Morganék álláspontja azóta 

megváltozott, mert időközben többször 

kérték a kormányt arra, hogy a tele- 

fondijszabást felemelhessék A mi 

nisztertanács tegnap beleegyezett 

Halfogyasztók! 
Közkedvelt friss halból készült 

HALSZELETJEINK 
(nem hulladék) mától kezdve 

kar.ként csak 30 leibe kerülnek 
Nem tévesztendő össze a konkarreucia által sósheringből 

készitett halszelettel. 

Kapható minden füszerüzletben és közvetlenül gyárunkban is. Csak ere- 
deti „Kalla" vedrekben forgalomba hozott halszelet a mi készitményünk. 

Morganék kérésébe és helytadott az 

„KALLA" 
1 Halkonzervgyár, IV., Str. Pop de Basesti 21. 

/ 

nogy még 

Altalános a vélemény, hogy az évek 

óta egyre gyengébben sikerülő vásá 

rok közül a mostani volt a leggyen 

gébb. A rendőrség tegnap reggel a 

ismert 

ték őket, amely valamennyit az ille- 

Aitt a piros, 

hol a piros kártyajáték emberei is, 

országos vásáron 

szomoruság között: az a gránitkockás 

ut, amelyet a város rakatott és igy 

megmentette az embereket attól, hogy 

i 309, Párisban 15-15. Mal 

ferencián a város állandó választmá 

vesznek az épitőiparosok, az épitőmes- 

megalakitották, 

mindent megigért, többek között azt 

7. oldal 

illetékek felemelésének. Ezzel szem- 

ben a- sajtóbeszélgetések illetékét az 

eddigi é hatvan százalékára csök 

kentik telefontarifa emeléséhez 

eezonék mutatkozik a szerződés 

megváltóztatása, melyet az illetékes 
szakminiszterium fog végrehajtani 

Hatszáz vagon vetőmag. A minisz- 

tertanács elhatározta, hogy az ország 

gazdatársadalmának hatszáz vagon 

vetőmagot bocsát a tavaszi vetéshez 

rendelkezésre. A vetőmagok vásárlá- 

sára a kormány 29 millió leit ad és 

azokat minden megyében a megyei 

gazdasági hivatalok osztják szét a 

gazdák között. A gazdák ősszel ter- 

mészetben adják vissza a vetőmagva 

kat és kamat fejében a nekik adott 

mennyiség sulyának tiz százalékát ad- 

ják. A Bánságban a vetőmagvak ki- 

ósztása már a jövő héten megkezdő- 

dik. 

A mezőgazdaságot meg kell menteni. 

A bécsi középeurópai mezőgazdasági 

konferencia tárgysorozatának főbb 

pontjait már letárgyalták. Az osztrák 

földmivelésügyi miniszter, aki a kon- 

ferencián elnökölt, hangoztatta, hogy 

csak a mezőgazdaság megmentése 

vonhatja maga után Európa gazda- 

ságának és kulturájának megmente 

sét. A konferencia legközelebbi ülés 

szakának idejét még nem állapitották 

meg, azonban máris nagy vetélked
és 

indult meg, hogy melyik város legyen 

a konferencia szinhelye. A románok 

Bukarestet, a magyarok Budapestet 

és a csehek Prágát ajánlották Az 

ajánlatok fölött még nem döntöttek. 

Bezárt egy régi pesti kávéház Teg 

nap becsukta ajtaját egy régi pesti 

kávéház. Ez a kávéház a Dobutca
 és 

a Károly körut sarkán volt és már a 

Háboru előtt létezett. Nevestöbbször 

megváltozott, gtovább viselte azon- 

ban a Napoleonnevet, legutóbb pedis 

Lázár kávéház volt a neve. A kávéház 

megérezte a mostóha gazdasági viszo- 

nyokat, és nem volt k 

megküzdeni. Néhány évvel őtt,eb- 

ben a kávéházban gyilkolták mek 

Tre nel Mátvása eaze 

: övetkezök: angol font 816.50. 

esel korona 4.99, hemőt 

ahk selülling 2406, magyar Deneő 
29.38, svájci frank őt 

helga frank) 23.48. 

A budapesti tőzsde jegyzései (Már 

cius 19.) Leszámitolóbank 81 Keres 

kedelmi Bank 94, Angol- Magy i 

64, Magyar Hitel 63, Pesü 1 56. 

Drasche ifei s ben aélsal 

Urikányi 8518, Rina 49.2 Salgó 36.9, 
Altalános Kőszén 486, Beocsini 148.5, 

Nasici -, Spodium = szikra 258, 

Ganz Danubius 47, Magyar cukor 94.5, 

Délcukor 87, Egis Lipták 9, Nóva 

27.8, Temesvári szesz femies 

vári Sör - 
zam 

Mori 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A reltelmes 

sziget. (Beszélő film.) áeséi 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Nines 

előadás. enad lő- 

Forum mozi: A ogn ee (Be 

Gyárvárost Apolló mozi: A hetedik 

parancsolat. (Beszélő film.) 
e3 

Mehalai meozi: Nines előadás 

pes azokkal 



8. eldal 

Apróhirdetések 
......... 
M nyemasztó gazdasági visze- 

gakra való tekintettel, amiker 
mminden lei többletkiadás számitás- 
Ma jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
piatározta, hogy az apréhirdetések 
Bljételeit leszállitja. 

Mzentul egy szó ára két lel, 
yastagabb betüvel négy lel, leg- 
seeb apróhirdetés ára Musu lel. 

. 

Mindazoknak, akik ál- 

lást keresnek, apróhirde- 
Esét ötven százalékos kedvem- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
Hegy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbal 
megyük. Az ilyen állásközvetitő hír- 
Bslés ára tiz szóig tiz lel. 

IK hirdetési dij minden esetben 
aléőre fizetendő, mert a szánt- 
Bakiirás és pénzbeszedő elküldése 

Ealíséggel jár. 
Jeligés hirdetések eimői 

a kiadóhivatal nem közölfeti. Ilyem 

Elrdetésekre a jeligével ellátott 
irisbeli ajánlatet kell beküldeni. 

Józsefvárosban aprólir- 
Metéseket eredeti áron felvesz a 

Béli Hirlap részére: March-trafik, 

ittel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kard. 
Nafik, Kossuth-tér. Gránátos-utga 

Alkalmazás 
aat 

Délutáni órákra 

keresek megbizható urinőt, ki perfekt 

francia vagy német, két kisleányom 

mellé. Cim a kiadóban. (607) 

Megbizható mindenest 
keresek jó bizonyitványokkal április 
1-re. Cim a kiadóban. (608) 

Keresek ; 
utazót, ki autóval jár vidékre és aki 
utazómat mint Mithelfert magával vinné. 
Cim a kiadóban. 

Állást keres 
Parkettmester 1 

inden igénynek megtelelő, állást cse- 
rélee Sveg a megkereséseket „Kitünő 
szakember" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (746) 

Középkoru, gyermektelen 
házaspár házmesteri vagy bármilyen 
bizalmi állást elvállal. Ugyanott házi- 

ázon kivül i ő. II., Széna- 
kea ággn jgvil is arató Il Sez 

Adás-vétel 
Olcsón eladó 

Uiszentesen, Temesvártól 4 kilóméter- 

re kastélyszerü nagy ház 2 X hold 

kerttel, 20 állatnak istálló és sok mel- 

léképülettel, valamint 13 hold elsőosz- 

tályu szántó. A ház és a föld külön is 

eladó. Közelebbit: Stefan Jánosnál, 

Uiszentesen. (699) 

Butorok 

elcsó kiárusitása Győrffy Testvérek- 

nél, Gyárváros, Rékási-ut 4. (132) 

Olcsón eladó 
Kimmel-telep elején szép fekvésü 152 
B-öl házhely, egy hálószoba butor, 
Singer varrógép és egy egvajtós jég- 
szekrény. II., Központi fürdő, III em. 
ajtó 3. (135) 

Családi ház 
és egy világos, uj hálószoba eladó, 
II. Tej-u. 1.2. (431) 

(749) 

. 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

66. folytatás 

Nagyétü volt a szerencsétlen, el- 
annyira, hogy többen bélpoklosnak 

gondolták gyomortultengése miatt s 
mivel reggelire és vacsorára egy 
csajka feketekávét kapott mindösz- 
sze, szünetlenül korgott a hasa. 
Martin Pál egyetlen menedéke az 
maradt e sulyosra fordult hónap- 
ban, hogy most már minden ozson- 
na körül lihegve rontott be a Bocs- 
kai István-Körbe, természetesen a 
katonai kincstártól élvezett ladik- 
bakancsaiban, kapkodva nyitott reá 
először a háziasszonyra s kétségbe- 
esett arccal vetette föl a kérdést: 
- Aranyos Hausfrau, nem akad- 

na valami maradék? 

Az égővörös-haju asszonyság in- 

tányérra, mely az alacsony vaskály. 
hán melegedett: 
- Viheti! 
Martin Pál elkapta a tányért s 

pofázni kezdte befelé a kelkáposzta- 
maradékot, hogy majd kifordult a 
szeme. Ahogy magábagyömöszölt: 

kolt bele és zsebrevágta a számára 
félretett kenyérhéjat. Már az ajtó 
kilincsét fogta, de hirtelen ssza- 
fordult: 

- Ezer hála, drága Hausfrau! 

Hogy mit mondott rá a háziasz- 
szony, azt nem hallotta többé Mar- 
tin Pál, mert akkor már a Kör he- 
lyiségeiben vágtatott föl és alá, 
mignem végül az elnökség három 
tagjára sikerült rábukkania a 
könyvtárszobában, amint éppen ta- 

nácskoztak valamin. S szenvedélye- 
sen kiáltott fel: 

- Gyerekek, nem lenne öt vasa- 

tok véletlenül? Becsületemre meg- 
adom, mihelyt financiális szempont- 

ből sikerül némileg rendbeszednem 

magamat! 
A három elnökségi tag közül 

Kicska Sándor, az irodalmi szakosz- 
tály vezetője és Terebessy Sándor 
medikus, az elnök öccse s egyben 

előadója a fegyelmi-bizottságnak, 
egyszerre nyult a zsebébe s mind- 

egyikük egy-egy hatost szedett elő: 
= Fogd! 

Martin Pál zavarban volt, amint 

egyszerre negyven fillért érzett a 

tenyerében. Flőször a pénzre me- 

redt rá hitetlenkedve, majd két ka- 

pitalista társára nézett föl. Kinzó 

boldogságban alig tudta kinyögni: 

- Nem tudok visszaadni, kedves... 

jó.... barátaim... 
- Nem is kell! - mondták azok 

egyszerre. - Csak tartsd meg ma- 

dagnak! 
Martin Pál csaknem a téboly ha- 

tárán kiáltott fel. És akkor anélkül, 

hogy megbillent lelki-egyensulyával 

köszönetet tudott volna rebegni, 

elcsattogott sulyos bakancsaiban. 

Mint a fergeteg! ; 
Hanem attólfogva tetemes ideig 

nem látták a Bocskai István-Kör- 

ben Martin Pált. 

Történt ugyanis, hogy két nappal 

azután a jelenet után, amikor Kics- 
ka Sándor és Terebessy Sándor 

olyan soha nem álmodott összeggel 

siettek a Martin Pál fölsegélyzésé- 

gerülten mutatott reá ilyenkor egy 

volna a kelkáposztát, ösztönösen a 
sarokládán heverő kosárkába mar. 

AZ ŐSDIÁK 
.Irta: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNIOMÁS TILOS 
re. Martin Pál ismét felszáguldott 

a Körbe, a háziasszonynál bekapta 
a babcsuspájzt s belemarkolt a ke- 

nyérdarab maradékokba, ám ezuttal 
anélkül, hogy bárkit is molesztált 
volna öt vasért, azzal száguldott el: 
- Szolgálatból lógtam meg, ked- 

ves Hausfrau! 
- Honnan? - csapta össze kezeit 

az ingerült asszonyság. 
Martin Pál akkorára már a bili- 
árdszobából lihegte vissza: 
Éppen a lőportorony mellett állok 

poszton... Ha rajtakapnak, a hely- 
szinén lőnek főbe vagy ugy tesznek 
lakat alá, hogy ott őszülök meg! 
S ezuttal igaza lett. Mert kilenc 

napig nem látták ettőlfogva. 

Mivel a puskaporos-torony alóli 
őrhelyét hagyta el (kezében töltött 
fegyverrel!), arra itélték, hogy so- 

ha-soha az életben nem léphet elő 
frájterré. Ez lefokozás lett volna, 
negativ értelemben véve, miután a 
haderő egy olyan tagjának, aki 
egyetlen csillaggal sem rendelkezett 
még, nem téhették le a csillagjait. 
Ráadásul, hogy jövőben tudja ma- 
gát miheztartani, kilenc kurta nap- 
ra dugták helyőrségi-börtönbe. Ke- 
zein-lábain vasakkal. Ott ült kilenc 
egész napot s ugyanannyi éjszakát 
Martin Pál (minden páratian hu- 
szonnégy órát setétben!), s azalatt 
annyira lesoványodott, hogy zör- 
gött benne a csontváz. Ám a Bocs- 
kai István-Körben csupán akkor 
értesültek Martin Pál szörnyü ese- 
téről. amikor már kiszabadult s sze- 
mélyesen jött fel első szabad órájá- 
ban. A fiuk szive akkor annyira 
megesett ezen az éhenholt alakon, 
hogy rohamgyüjtést rögtönöztek 
anyagi helyzetének feljavitására. 
Persze olyanok adakoztak ecsupán, 
akik tudtak nélkülözni még vala- 
mit. Össze is gyült valami hét koro- 
na husz fillér. 

Mert a nagy többség ijesztő na- 

pokat élt át az 1911-ik esztendő ja- 
nuár havának folyamán. S különö- 
sen a hónap vége felé oly orgiái kö- 
vetkeztek el a pénztelenségi álla- 
potnak, aminőkre nem volt példa 
még a Bocskai István-Kör egy de- 
cenniumra terjedő évkönyveiben. 

Ily előzmények után zugott le a 
Mensa Academicán a pincérek elle- 

nében végbevitt az a gigászi dula 
kodás, amelyhez képest enyelgő 
tréfa volt csak a Hektor és Akhille- 
üsz fogcsikorgató szablyaharca. 

Tudni kell mindenekelőtt, hogy a 

nyomott pénzügyi-helyzet általános 
volt ezidőtájt a többi egyetemi egy- 
letekben és szövetségekben is, mi- 
nekfolytán a különböző körök tag- 

jai azt a példátlanul álló mahinációt 
eszelték ki, hogy potyára próbálták 
kosztolni a Mensán. Tették pedig 

ezt vagy azzal a primitiv elképze- 

léssel, hogy mialatt egyesek tömeg- 

ben fizettek Zsák néninek, ki egy 

pult mögött trónolt, azalatt mind- 

azok a körmönfont alakok, akik 
ettek már s jegyük nem volt, a 

Zsák mamát szándékosan körül- 

özönlött tömeg hátában slisszoltak 

ki lábujjhegyen, sulyos maguk-meg- 

feledkezésében. 

(Folyt. köv.) 

kerestetik. Cim a kiadóban. 

HEladó 
kisebb bérház a Gyárváros és 
zsefvárosban. Közelebbit a há 
donosnál, IV., Szilágyi-utea 18 

Családi ház 
3 szobával eladó. II., Nagytöltésu, 

Lakas 
Kiadó 

2 szoba butorozva vagy irodának 
4 szobás modern lakás összes m 6l 
helyiségekkel. Cim: Royal-szállod ! 
portásnál. s l 

4 nagy szobás 
modern, irodának is alkalmas, mi 
den komforttal fölszerelt lakás 
városban, József- vagy Erzséb 
város elején azonnali beköltözésr 

e 
Három szép utcai 

szobás lakás előszoba stb. azonnal k 
adó. Ugyanott 2 szép egy szobás szt 
terén lakás kiadó. IV., Mircea Vod 
(Missits-u.) 12, uj 11 szám. (744 

Kiadó 
2 utcai szoba, előszoba, mellékhelyi ségekkel, villanyvilágitással azonm vagy április Lre: III, Ujlaki-utca 21 

(7. 
4 szobás 

modern lakás uj házban május 1. 
kiadó mérsékelt bérrel. II., Indóh 
7. Spitzer fatelep mellett. (705 

Belvároshoz 
közel, Eczsébetváros elején kiadó 
szobás modern földszintes lakás. Begabalsor 7. Bövebbet a 

házmesternél. 

Társat keres 
tevékeny üzletasszony jövedelm 
vállalathoz, kevés tőkével, orvos elő y 
ben. Ajánlatokat,Szakismeret és együl 
müködés nem szükséges" jeligére : 
kiadóba kérek. (737) 

TE 
Három év előtt épült a medern élet 
mindem kényelmével, szobsárak mé- 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 
külön kedvezményben részesülnek. 

Szeba, fürdő, teljes penzio á la carte 
étkezéssel 250- lel. 

nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu 

tekintse meg a józsefvárosi legz- 

butorraktár 
anyagát, Rózsa u. 3. sz. a., a 
2. szamu villamos végallomásnál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett 

részletfizetés! 

butorgyára 

Különtéele 

sSoOHA 
torvásárlásra, mintmost. Ajánljuk 

fisia 

ül 

nagyobb 7 


